



BUDAPEST FŐVÁROS  
KORMÁNYHIVATALA

Ügyiratszám: BP/0102/1134-1/2017  
Ügyintéző: Pethő Sándor  
Telefon: 4585-532  
E-mail: petho.sandor@bfkh.gov.hu

Tárgy: A felvonókra vonatkozó szabványváltozás  
kezelése 2017. augusztus 25-én előterjesztett  
javaslat, általános tájékoztatás

**Madaras Botond**  
ügyvezető  
**ÉMI-TÜV SÜD Kft.**  
2000 Szentendre  
Dózsa György út 26.

**Tisztelt Ügyvezető Úr!**

A 2017. augusztus 25-én a Magyarországon kijelölt szervezetek nevében – a szabványváltozás által érintett felvonók tanúsítási eljárása tárgyában írt javaslatukat megvizsgáltuk.

A termékek piacfelügyeletéről szóló 2012. évi LXXXVIII. törvény 3. § (1) bekezdése szerint csak biztonságos és az általános hatályú, közvetlenül alkalmazandó európai uniós jogi aktusokban és a jogszabályokban foglalt követelményeknek megfelelő termék hozható forgalomba, forgalmazható, üzemeltethető, vagy bocsátható a fogyasztók és felhasználók rendelkezésére. Erre való tekintettel a javasolt megoldás jogszerűen nem fogadható el, mivel a tanúsítványnak tartalmaznia kell, hogy mely jogszabály szerinti megfelelésről szól a tanúsítvány. A felvonótanúsítást megrendelő felvonószerelő vállalkozás – a gyártó – a javaslat szerinti hiányos tartalmú tanúsítvány alapján nem állíthatná ki az EU megfelelési nyilatkozatot és következésképpen nem hozhatná forgalomba a felvonót.

A felvonók és a felvonókhoz készült biztonsági berendezések biztonsági követelményeiről és megfelelésének tanúsításáról szóló 28/2016. (VIII. 23.) NGM rendelet alapvető egészségvédelmi és biztonsági követelményeket előíró 1. számú mellékletének a 3.2. pontja szerint a felvonót úgy kell megtervezni és beszerezni, hogy a fülke véghelyzeteiben megakadályozza az összenyomódás veszélyét. Ez a véghelyzetek mögötti szabad tér vagy védett tér kialakításával érhető el. Különleges esetekben, ahol ez a megoldás nem kivitelezhető, különösen meglévő épületek esetében, más módon is biztosítható e kockázat elkerülése a műszaki biztonsági hatóság engedélyével.

A hatályos jogszabály fenti megengedő előírását tartalmazza az új MSZ EN 81-20:2014 szabvány 1.3 c) pontja is a meglévő épületekre, amely szerint a szabvány előírásai nem vonatkoznak az új személy- vagy teherfelvonókra meglévő épületekben, ahol bizonyos körülmények között, az épület által kikényszerített korlátok miatt az MSZ EN 81-20:2014 bizonyos követelményeit nem lehet teljesíteni, és az EN 81-21 szabványt ajánlott figyelembe venni.

A felvonó berendezések piacfelügyeletével megbízott hatóságok 2017. június 13-14-ei Lift AdCo ülésén is felvetődött az a kérdés, hogy a folyamatban levő építkezések egy része csak 2017. 08. 31. után fog befejeződni és hogyan kezeljék a hatálytalan szabvány szerint épülő felvonókat.

A bajor hatóság (Zentralstelle der Länder für Sicherheitstechnik im Bayerischen Staatsministerium für Umwelt und Verbraucherschutz, StMUV) szerint is, ha a felvonót az EN 81-1 vagy -2 szerint építették be 2017 szeptember előtt, azonban a megfelelés ellenőrzési eljárást az V. melléklet (végellenőrzés) vagy VIII melléklet (egyedi termékellenőrzés) szerint nem fejezték be 2017.08.31 előtt, akkor a felvonókról szóló 2014/33/EU irányelv, VIII. mellékletének 3. e) pontja szerint a műszaki dokumentációnak legalább a következő elemeket kell tartalmaznia:

---

**Metrológiai és Műszaki Felügyeleti Főosztály**  
**Műszaki Felügyeleti Osztály**

1124 Budapest, Németvölgyi út 37-39. – 1534 Budapest BKKP Pf. 919 – Telefon: +36 (1) 458-5862 – Fax: +36 (1)458-5949

E-mail: [mfo@bfkh.gov.hu](mailto:mfo@bfkh.gov.hu) - Honlap: [www.kormanyhivatal.hu](http://www.kormanyhivatal.hu), <http://mkeh.gov.hu>

Válaszlevelükben úgyszámunkra hivatkozni szíveskedjenek!

„ .... azon esetekben, ahol ezeket a harmonizált szabványokat nem alkalmazzák, azoknak a megoldásoknak a leírása, amelyeket az irányelv alapvető egészségvédelmi és biztonsági követelményeinek teljesítése érdekében alkalmaztak, az egyéb alkalmazott vonatkozó műszaki előírásokat is ideértve. A csak részben alkalmazott harmonizált szabványok esetén a műszaki dokumentációban fel kell tüntetni, hogy mely részeket alkalmazták;”

2017.08.31 után az EN 81-1/-2 szabványok már nem harmonizált szabványok, és ezért a felvonószerelő vállalkozásnak kiegészítő műszaki dokumentációt kell szolgáltatnia a tanúsító szervezet számára, amely megmutatja hogy a vállalkozás miként felel meg a 2014/33/EU irányelv alapvető egészségi és biztonsági követelményeinek.

Engedje meg, hogy felhívjam a figyelmét végül arra, hogy a Kúria (korábban: Legfelsőbb Bíróság) – joggyakorlata szerint a minisztériumoknak és egyéb, alsóbb fokú kormányzati szerveknek a jogszabályokban foglaltakról kiadott tájékoztatása – így a jelen tájékoztatás is – jogi kötőerővel nem bír, arra tehát egyedi bírósági vagy hatósági eljárásokban hivatkozni ilyenként semmilyen formában nem lehet.

Budapest, 2017. augusztus 29.

Tisztelettel:



**Pethő Sándor**  
osztályvezető



**Budapest Főváros Kormányhivatala**  
**Metrológiai és Műszaki Felügyeleti Főosztály**  
**Műszaki Felügyeleti Osztály**  
1124 Budapest, Németvölgyi út 37-39.  
Tel.: 1 4585 532